
PERESZTEGI HÍREK    

 

PERESZTEGI HÍREK 
VII. évfolyam. 3.szám 2023. szeptember 

A Tartalomból 

Átadtuk a felújított Láncos képet 

Településfejlesztési terv készül 

Pihenőpad a Temető utcában 

Közvilágításfejlesztés 

Hasznos a chiprendszer 

Járdákat újítottunk fel 

Útfelújítás a Fő utca-Kis utcában 

A vastagbélrák megelőzhető 

A Tűzoltók bontották le a tetőt 

Igazgató váltás volt az iskolában 

Tóth Dániel: Strázsáló közlegény 

Tájak, virágok, impressziók 

Nyílt nap Dénesmajorban 

Szeretlek Pereszteg 

Tudja-e... 

Átadtuk a felújított Láncos képet 

E lőző számunkban még a felújítás munkálatairól írtunk. 
Augusztus 19-én bensőséges ünnepség keretében ad-

hattuk át Nepomuki Szent János, Szent Flórián és Szent Do-
nát hármas szobrát. A település lakói által csak Láncos kép-
nek nevezett műemlék visszakapta az eredeti formájú vas-
láncait, korabeli hangulatot idéző lánctartó oszlopait. A for-
mai kiigazításnak köszönhetően újra „olvashatók” a szentek 
„attribútumai” azaz alakjuk ismertető jegyei. Szent Flórián 
zászlója, és a lábánál lévő edényből ömlő víz. De látható 
Szent Donát kezében a pálmaág, mely a vértanúságát jelzi, a 
lábánál látható villám pedig arra utal, hogy a mennydörgés-
től és elemi károktól védi településünket. Nepomuki Szent 
János egyik kezében kereszt, a másikban bitérium, azaz papi 
süveg látható. 
Az ünnepségen Sellei Tamás polgármester köszöntő szavai 
után Filátz Tibor, a lánc adományozója és elkészíttetője kért 
szót. Értékeink megóvására, tiszteletére, gyarapítására hívta 
fel a hallgatóság figyelmét, külön kiemelve a fiatalság neve-
lésének fontosságát. A fiatalokhoz szólva az elődök tisztele-
tét, értékteremtő munkásságuk megbecsülését, valamint az 
ifjúság jövőt építő felelősségét emelte ki. 
Levéltári kutató munkájának Láncos képet érintő eredmé-
nyeiről szólt Dr Kelemen Dávid, helyi kántor. A Ferling 
György plébános Úr általi megszentelésnek az egyházközség 
fiataljainak szentekhez kapcsolódó versei, énekei adtak mél-
tó keretet. Az ünnepség végén a helyi asszonyok alkalmi kó-
rusa énekelt dalokat, féltve őrzött népviseleti ruháikba öl-
tözve. Az ünnepségen közreműködött a Hegykői Tűzoltóze-
nekar, Kis Vidor vezényletével.    - s - 

A felújított  Láncos kép  - az alkalmi asszonykórus az ünnepségen -  
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K 
épviselőtestületünk megrendelte a 2012. 
év óta hatályos településrendezési terv 
megújítását. Erről már előző számunkban 

is írtunk. A legutóbbi testületi ülésen a szabályozási 
terv egyes elemeinek meghatározásáról volt szó. 
Mekkora teleknagyságot engedélyezzünk az egyes 
települési övezetekben? A jelenlegi legkisebb kiala-
kítható telekméretünk 450 m2. Képviselőink egy 
része úgy gondolja, hogy a falusias jelleg megőrzé-
séhez kicsi ez a méret. Más vélemény szerint a le-
endő lakó döntse el, hogy mekkora területen akar 
élni. A mi feladatunk az, hogy lehetőségeket te-
remtsünk a különféle igények számára. A falusias 
települési övezetben őrizzük meg annak hagyomá-
nyos jellegét, azaz ne engedjünk 600 m2-nél kisebb 
telekkialakítást, ugyanakkor újonnan kialakuló, 
vagy a településmagon kívül eső területen akár 
sorházas, vagy társasházas beépítést is engedélyez-
zünk. 
A saroktelkek beépítésénél a telekmélység szabá-
lyozása akadálya volt az ésszerű és célszerű terve-
zésnek. Elég lesz a telekmérettel, a szélesség meg-
adásával szabályozni a megosztás után létrejövő 
telekalakítást. 
Testületünk szeretné előírni, hogy telephelyenge-
délyhez kötött tevékenység ne a falusias lakóöve-
zet besorolású területeken, hanem csak ipari terü-
leten legyen végezhető. Ez, a már meglevőket ter-
mészetesen nem érintheti. 
 A megnövekedett gépjárműállomány miatt foko-

zódó gond a parkolás. A tulajdonosok a második-
harmadik autóval az utcán parkolnak. A kapubejá-
ró szélesítésével megoldható a biztonságos, forgal-
mat nem zavaró tárolás. Ezt minden esetben az 
önkormányzat - a közterület tulajdonosának - en-
gedélyével tehetik meg. A kapubejáró szélesítése 
több helyen a ház előtti teljes árokszakasz lefedé-
sével járt. A csapadékvíz elvezetését szabályozott 
formában, a víznyelők telepítésével, a csapadékvíz 
megtartását a zöldfelület telepítésével kellene elő-
írni. 
A jelenlegi településrendezési tervben beépítésre 
szánt területek kijelölése nem hozta meg az akkor 
elvárt eredményt. A Kis utcai telkek kialakítása si-
került, a Napsugár utcában hat telek kialakítása 
előrehaladott állapotban van, a Berki utcában a 
Széchenyi utca páratlan oldala mögötti területen, a 
Fő utca Ikva között kijelölt 12 év alatt sem történt 
telekalakítás. Ezek mind magántulajdonban van-
nak. A telekalakítás lehetőségeit továbbra is szem 
előtt kell tartani, akár más lehetőségek felkutatásá-
val. 
A településrendezési tervhez egyelőre gondolatéb-
resztő javaslatokat fogalmaztunk meg. Lakossági 
fórum, mérnöki, hatósági egyeztetések, képviselő-
testületi döntések után véglegesíthetjük csak a do-
kumentumot. Ennek pontosabb menetrendjéről, 
az egyeztetések formájáról természetesen tájékoz-
tatni fogjuk a tisztelt lakosságot. 
 
Addig is várjuk észrevételeiket, kéréseiket, ötletei-
ket! Jelezzenek nekünk személyesen, levélben, 
vagy képviselőik útján!   Sellei Tamás 

Településfejlesztési terv 

L akossági észrevételt tolmácsolt képvise-

lőtársunk, Talhammer Lászlóné, kérve 

pihenő kialakítását a Temető utcában. Fedett 

pavilon és pad került a zöldterületre. A pavi-

lon asztallapjába sakk, malom, és egy társas-

játék tábláját gravíroztattuk. A bábuk beszer-

zése folyamatban van, bár láttunk ott kavi-

csokkal malmozó gyerekeket. 

Ha valakinek lenne felesleges bábukészlete…. 

Pihenőpad a Temető utcában 
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A nnak ellenére, hogy gyakran találkozunk hibá-
val, - nem olvasható a chip, vagy akár téves a 

szám, - a kutyákba helyezett azonosító megkönnyíti 
az adatbázis kezelését - mondja Dr Szórádi Gábor 
állatorvos, akivel a kutyaoltáskor váltottunk pár szót. 
- Mennyi kutya van a településen? Változnak-e az 
oltási szokások? Használható-e az adatbázis? - kér-
deztem két oltás között a doktor urat. 
A rendszer jó, de az adatbázis olyan gyorsan változik, 

hogy szinte csak erre a napra aktuális. Gyakran válto-

zik a kutya gazdája, eladnak, vesznek, eltűnik. A mo-

bilizáció miatt nem tudható, hogy a tulajdonos hol 

azonosíttat, olt vagy gyógyíttat. Települések között is 

nagy a különbség. Peresztegen közel százötven kutya 

van, oltásra ennek kétharmadát hozzák el, harmadá-

nál kérik a háznál való oltást. A szomszéd települé-

sen ezt például sokkal többen kérik, kis településen 

pedig már nincs is sok értelme az összevezetésnek. 

Egy órát ülünk két kutyáért, azalatt másik tízet beolt-

hatnánk háznál. Városban megint más a helyzet. 

Nem minden orvos vállalja a házhoz menést.  - s - 

Hasznos a chiprendszer. 

Horváth Antal kutyája, - Morzsi -  jól tűrte az ol-
tást. Az adminisztrációban Árvai Lajosné segített. 

A  képviselőtestület már évek óta tervezi a köz-

világítás LED-es korszerűsítését. Az eddigi 

ajánlatokat nem tartotta előnyös konstrukciójúnak 

a testület, ezért 

nem is történt 

szerződéskötés 

egyik ajánlatte-

vővel sem. Az 

áram árának 

emelkedése még 

fontosabbá tette 

megtakarítási 

törekvéseinket. 

A hosszú távú 

konstrukciók he-

lyett a saját erős, 

rövidebb megté-

rüléssel kecsegtető beruházást tervezi testületünk. 

A költségvetésben erre elkülönített forrást biztosí-

tunk. Megrendeltük a teljes településre vonatkozó 

terveket, melyben három ütemben történő megva-

lósítás lehetőségét kértük. A legnagyobb teljesít-

ményű lámpáink a 85-ös főút mellett vannak, LED-

es cseréjükkel ott érhetjük el a legnagyobb megta-

karítást. Ez lesz az első ütem. A mérnöki számítások 

szerint 48%-os teljesítmény-megtakarítást érhe-

tünk el, ez a beruházás a jelenlegi áramárral szá-

molva is hét év alatti megtérülést ígér. A második 

ütemben a település többi lámpáját cserélhetjük 

majd ki, a magasabb darabszám miatt a két ütem 

teljesítmény-megtakarítása az 51%-ot is elérheti. A 

harmadik ütemben a jelenleg üres oszlopokra is 

kerülne lámpatest. A megtakarításhoz hozzájárul, 

hogy a lámpatestek legyártásakor beépített vezér-

lés 23-04 óra között 30%-kal csökkenti minden lám-

pa teljesítményét, ez azonban a gyakorlat szerint 

nem érzékelhető. Az első ütemre megvan a költség-

vetési forrásunk, a másodikat célszerű lenne beter-

vezni, a harmadik ütem megvalósítását tapasztala-

taink értékelése után fontolhatjuk meg.  (sellei) 

Három ütemben tervezzük megújítani közvilágításunkat 
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Pályázati lehetőséget kihasználva jutottunk forrás-

hoz a Széchenyi u. járdafelújítása során. A Magyar 

Falu Program mintegy tíz millió forintos támogatá-

sát használtuk fel a 225 méteres szakasz megújítá-

sához. Mindkét beruházás a VIAT kft. munkatársai-

nak szaktudását dicséri.  - s - 

Járdákat újítottunk fel... 

A z Ady E. utca Postától a Szabadság utcáig 

tartó szakaszát saját forrásból újítottuk fel. 

A 125 méter hosszú járda a településünkön álta-

lános 1.3 méter szélességben újult meg. A régi 

teljes elbontása után kavicságyon betonalapra 

került az új térkő. A munkálatok 5.3 millió forint-

ba kerültek. 

A  Magyar Falu Program keretében pályáztunk útfelújításra. A 

Fő utcától a Kis utcáig tartó 700 méteres útszakasz szegélyt 

és új aszfaltréteget kap. A munkálatok szeptember második heté-

ben meg is kezdődtek. Költségei 33 millió forintot tesznek ki, 

melyből 28 millió a pályázati támogatásból finanszírozunk, a 

fennmaradó összeget saját erőből pótoljuk. Az úttest valamelyest 

szélesedik, a Fő utcai szakaszon 4,4m, a Kis utcai részen 4,0m kül-

ső méret kialakítására lesz lehetőségünk. 

A szerződés szerinti befejezésre a munkaterület átadásától 

(2023. szeptember 01.) öt hónap áll a kivitelező rendelkezésére. 

Ütemezésük szerint október végére végeznek a munkálatokkal. 

Ezúton szeretném megköszönni minden helyi lakosnak a forga-

lomkorlátozások, a bejárási nehézségek elviselésében, kezelésé-

ben nyújtott megértésüket, türelmüket!    - s - 

Elkezdődtek a Fő utca - Kis utca felújításának munkálatai… 
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A  vastagbélrák az egyik leggyakoribb rosszindu-
latú daganatos megbetegedés világszerte, így 

hazánkban is. Újabb tendencia, hogy egyre gyako-
ribb fiatal felnőttek között is. Fő tünete igen soká-
ig, hogy nincs tünete. Lassan, alattomosan fejlődik 
ki. Éppen ezért kiemelkedően fontos a megelőzés, 
és a korai felismerés. Időben felfedezett esetekben 
ugyanis a korszerű, kombinált kezeléseknek kö-
szönhetően az esetek döntő többségében a teljes 
gyógyulásra van esély. 
A kialakulásának kockázatát növeli a helytelen táp-
lálkozás, túlzott kalóriabevitel, kevés növényi táp-
lálék, rost fogyasztása, mozgáshiány, dohányzás, 
alkoholfogyasztás, előzetesen igazolódott polip, az 
50 év feletti életkor, családi előfordulás, gyulladá-
sos bélbetegség. 
A betegség kialakulására figyelmeztető tünet lehet 
a véres széklet, vagy az úgynevezett széklet habi-
tus változás: székrekedés váltakozik hasmenéssel, 
illetve laborvizsgálattal észlelt vashiányos vérsze-
génység. 
Gyanú esetén a kivizsgálás része a rutin laboratóri-
umi vizsgálat, tumormarker, három alkalommal 

végzett széklet humán emésztett vér kimutatása, 
hasi ultrahang, majd gyomor- és vastagbél tükrö-
zés. Ha gyanús elváltozás látható tükrözés során, 
szövettani vizsgálatra mintavétel törtéténik. Ha ez 
rosszindulatú elváltozást igazol, a pontos kiterjedt-
ség felmérésére CT és MR diagnosztika is elvégzés-
re kerül. A kezelés sokrétű, az onkológiai biztosság 
döntése alapján történhet sugár-, és/vagy gyógy-
szeres terápia, illetve műtéti megoldás. A teljes 
gyógyulás elérése érdekében a sorrend mindig 
egyénre szabott. A gyógyszeres kezelés a klasszikus 
kemoterápián kívül ma már lehet célzott-, biológiai
-, immunterápia is. 
A korai felimerés fontosságáról már esett szó. Ez 
háziorvosi gyakorlatban is könnyedén megoldható. 
Rutin laboratóriumi vizsgálatra vérvétel útján lehe-
tőségünk van, és a három különböző alkalommal 
beküldött széklet humán emésztett vér teszt is el-
érhető. Elsősorban 50 év felett javasoljuk ennek 
elvégzését, de a fentiekben említett tünetek ese-
tén felnőtteknél bármely életkorban. 
 
     Dr. Bártfai Zoltán 

A vastagbélrák korai felfedezésének fontossága 

A z Ady utcai ház felújí-

tásának első lépésé-

ben -  a tető lebontásában -  

a tűzoltók segédkeztek.  

A további munkálatokkal a 

legkedvezőbb ajánlatot adó 

Ager Domus Ingatlan kft.-t 

bízta meg a testület.  

A födém és aljzat bontása, 

koszorú, új tetőszerkezet, 

tűzfal- és két kémény épí-

tés, terasztető, látszó fa-

mennyezet kialakítása fog 

megvalósulni ebben az 

ütemben. A munka ára 

bruttó 24 millió forint lesz. 

A teljes felújítás a követke-

ző évek feladata lesz.  - s - 

 

A Tűzoltók bontották le a tetőt…. 

Akikre mindig számítani lehet… A tető bontása mellett az öreg fenyő 

kivágását is megoldották: Varga Gergő, Kaltsits Donát, Kaltsits Márk, 

Talhammer Szabolcs, Varga Péter. Segített a szomszéd is: Györe Zsolt. 
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E ngedjék meg, hogy bemutatkozzam.  
  Maráz Kornélia vagyok. 2023. augusztus 16-

tól én lettem a pe-
resztegi Szedenich 
Fülöp Általános Isko-
la új intézményveze-
tője. Hat éve tanítok 
itt alsó tagozaton 
illetve felsőben éne-
ket, földrajzot, kémi-
át.  Lassan én is pe-
reszteginek fogok 
számítani, hiszen 
jövőre már 20 éve 
lesz, hogy ideköltöz-

tem. Négy gyermekem van és egy csodálatos egy-
éves kisunokám.  
Az iskola vezetését örömmel vettem át, nagy kihí-
vásnak tartom. Egy kiváló tantestülettel dolgozha-
tok együtt, amiért hálás vagyok a sorsnak. Csupa-
szív, lelkes, szeretetteljes, kreatív kollégáim vannak. 
A szülők közössége is kiváló, mindenben lehet rájuk 
számítani. Terveimet, ötleteimet kollégáimmal, a 
szülőkkel és az önkormányzattal együtt szeretném 
megvalósítani, remélem ebben fenntartónk a Sop-
roni Tankerületi Központ is támogatni fog minket. 
 „Az álom, amit egyedül álmodunk, csupán álom 
marad. Amit viszont közösen álmodunk meg, az a 
realitás.” Ezt Yoko Ono mondta. Mi itt azt álmodtuk 
meg együtt, hogy megvalósítjuk a szeretet, a biz-
tonság, az elfogadás, a színvonalas tudás iskoláját, 
ahova jó bejönni diáknak, tanárnak, szülőnek és 
vendégnek egyaránt.  

Igazgatóváltás az iskolában 

A z új tanévben iskolánk a peresztegi Szedenich 
Fülöp Általános Iskola sokkal jobban szeretne 

részt venni a falu életében, több közös programot 
szeretnénk szervezni a szülői közösséggel és az Ön-
kormányzattal. 
A közösség ereje nagyon fontos, együtt összefogva 
sokkal többet elérhe-
tünk, mint egyedül.  
Tanévnyitó ünnepsé-
günket szeptember 1-én tartottuk a Faluházban, 
ahol vendégek, szülők, nagyszülők is szép számban 
megjelentek. Szeptemberben a felső tagozattal Bu-
dapestre utazunk egy pályázat nyereményeként, a 
Hungexpo területén lévő „Heroes of the Future” 
élményprogramon veszünk részt. 
Beneveztünk a „Világ gyalogló hónap”- rendezvé-
nyére, októberre tervezünk ennek keretén belül 
gyalogtúrát.  Október 7-ére szombatra szervezzük a 
„Családi napot” , ami új lesz az iskola életében. 
Ezen szeretnénk színes programokat megvalósíta-
ni, sütivásárt, bolhapiacot, könyvvásárt, arcfestést, 
csillámtetoválás-készítést, játékos-vidám családi 
vetélkedőt, kiállításokat, zenés programot, kézmű-
veskedést.  
Október végén a gyerekek által nagyon várt jelme-
zes Halloween-bulit szervezzük meg. Az ősz folya-
mán szeretnénk újra feleleveníteni az Idősek nap-
ját, ahol a nagymamák, nagypapák örömére az 
unokák szavalnak, énekelnek, köszöntik-ünneplik 
az idősebb korosztályt. Novemberben Márton-napi 

lampionos felvonulást tervezünk a szülőkkel 
együtt. Decemberben a Mikulást várjuk, lesz négy 
adventi gyertyagyújtásunk és a Falukarácsony , 
ahol tanulóink a falu apraja-nagyjának előadják 
kedves műsorukat. Reméljük, hogy ismét eljutunk 
moziba is. Az adventi időszakba beterveztünk egy 

kézműveskedést és egy 
adventi vásárt.  Az új 
esztendő első nagy prog-

ramja a Farsang lesz, egy gyerekbállal és egy szülői 
bállal szeretnénk ezt megünnepelni. Március 15-
éről az Önkormányzattal közösen tervezünk méltó 
módon megemlékezni. Húsvét előtt ismét szeret-
nénk egy játszóházat, barkácsolást.  
Áprilisban a Fenntarthatósági témahéten minden 
programunk a fenntarthatóságról, környezetvéde-
lemről, a Föld jövőjéről fog szólni. Erre az időszakra 
egészségnapot is szeretnénk megvalósítani.  
Májusban gyermeknapot szervez a Diákönkor-
mányzat, tervezzük a részvételt a Juniálison. Június 
4-én a Nemzeti összetartozás napján szintén az Ön-
kormányzattal közösen szeretnénk ünnepelni. Tan-
év végén természetesen lesznek osztálykirándulá-
sok és a ballagás illetve a tanévzáró fogja bezárni a 
remélhetőleg sikeres tanévet.  
Ezek persze csak a legfontosabb állandó program-
jaink, emellett rengeteg egyéb rendezvény, kirán-
dulás, pályázat, kiállítás fogja színesíteni az iskolai 
életünket. 
     Maráz Kornélia 

Iskolai programok     
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„Ha gondozod a kerted, hiszel a holnapban” – tart-
ja a mondás. Régi álmunk valósul meg az iskolakert 
kialakításával. Halmai-Tamás Angéla és családja 
ajánlott fel az iskolának csodaszép virágládákat, 
amelyek magaságyásnak is kiválóan megfelelnek. 
Szepesiné Körtvély Anita tanárnő mestere a ker-
tészkedésnek, a felsősökkel technika órákon meg-
kezdték a magaságyások kialakítását. Hatalmas volt 
a lelkesedés, a nagy munkát a 40 fokos hőségben 
kitartóan és lankadatlan energiával végezték a gye-
rekek. Az ágyások elrendezése a kertben a hetedi-
kesek érdeme. Az ötödik és hatodik osztály a ládák 

szakszerű feltöltésével szorgoskodott.  Mindenkire 
nagyon büszkék vagyunk. Elmondhatjuk, hogy ez 
még csak a kezdet, hiszen ezután következik majd 
a növények, virághagymák beszerzése, elültetése. 
      Maráz Kornélia 

Iskolakert 

… magaságyások és gazdáik... 

 

A  Soproni Tankerületi Központ a Magyar Falu 
Program keretén belül pályázott az iskola fel-

újítására. A pályázaton csaknem 50 millió forintot 
nyertek erre a projektre. A nyáron zajlottak a mun-
kálatok, szeptemberre a termek kifestve, a folyosó 
új burkolatot kapva várta a tanulókat. Megvalósult 
a fűtéskorszerűsítés is, a nagyiskolában két új kazán 
és új radiátorok kerültek beszerelésre, a kisiskolá-
ban pedig egy modern és energiatakarékos pellet 
kazán és pellet tároló került kialakításra. Az új bel-
sővel sokkal világosabbnak, tágasabbnak tűnik be-
lülről a folyosó. Nagyon jó érzés volt a tiszta, meg-
szépült iskolában elkezdeni az új tanévet. 
Ahhoz, hogy zökkenőmentesen kezdjünk, nagy ösz-
szefogásra volt szükség. Rengeteg segítséget kap-
tunk a takarításban, visszapakolásban a szülői kö-
zösségtől, az Önkormányzattól.  Azóta is folyamato-
san érkeznek a felajánlások, amit ezúton is szeret-
nék megköszönni. A tanulóink iskolában töltött órái 
lesznek ezek által színesebbek, hangulatosabbak. 
Halmai-Tamás Angéláéktól kaptunk kerti bútorokat 
és magaságyásokat. Varga Attiláéktól homokot a 
három homokozónkba. Gömzsik Gertitől homoko-
zójátékokat az elmélyült játékhoz, új függönyöket, 
szőnyeget, virágot, sok-sok őszi dekorációt. Rauner
-Stehr Tamáséktól új karnisokat és egy új falitáblát 
az első osztályba. Füziné Kazinczy Tináéktól egy 
remek kerti padot, Ficzek Andráséktól egy csoda-
szép ifjúsági szekrénysort. Sok tanuló hozott őszi 
díszeket és szobanövényeket is. Mindezért a sok 

önzetlenségért nagyon hálásak vagyunk. 
A felújításnak nincs még vége. Most készül a szép 
új utcakapu, reméljük még az ősszel megérkezik, 
addig az ideiglenes kerítéssel kell, hogy beérjük. A 
megújulás is folyamatos, szeretnénk új kerti búto-
rokat, filagóriát mindkét udvarra illetve a 
„kisiskola” udvarára hintát, csúszdát, egyéb játéko-
kat. Az iskolai könyvtárba új könyveket, szótárakat. 
Az udvarra és az iskolakertbe még több növényt, 
virágot.      Maráz Kornália 

Megújult az iskolánk       
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Hideg, zord lett a szél, 
Künn a városra ráköszönt a tél. 
Ázott bakák strázsát állnak, 
A szakadó esőben fáznak. 
Ilyenkor jobb, ha már bementél. 
 
- Az éjjel gyertyád megint égett 
A takarodó után. Félek, 
Újra büntetést kapunk miattad, 
Mert megállni nem tudhattad. 
A beszédet egy cigánylegény kezdte. 
 
Ez a cigánylegény lett hálótársa, 
Közös otthonuk pedig a kaszárnya. 
A Jóisten vezette egybe 
A negyvennyolcadik gyalogezredbe. 
Petőfi Sándorról szól a fáma. 
 
Ezernyolcszázharminckilenc 
Ezekben az években sem pihent 
Kiolthatatlan forradalmi vágya 
Csak még várt rá az élet próbája 
Ki a hazát támadta, nekiment. 
 
A költő magát így védte: 
- Komám te, hallod-e 
Olyan csodálatos írások, 
Le kell a mélyére ásnom,  
Ezért kell olvasnom éjjel. 
 
Ne haragudj, ha netán 
Erősen büntettek, s bután. 
Mesélj, arról inkább kérlek, 
Hétvégén merre mennek a népek? 
A szó másfelé terelésének okán. 
 
- Mindenki szája tátva marad,  
Ha a tűztorony lábánál ragad. 
Az ősi Scarbantia romfalai 
Építették tán Istennek angyalai, 
Ezzel szemben Te alföldi vagy. 

Nézd hát meg a Kisalföldet, 
Kisöccse a Nagy Fenségnek, 
Telis-tele van falvakkal, 
Szebbnél- szebb virágokkal, 
Ottan kereshetsz virágot feleségnek. 
 
Múlt heti kimenőn elmentünk 
Széchenyi uradalmi jobbágyokkal ettünk. 
Kúriát Kisczenken csodáltunk 
Istállóban lovakat csutakoltunk, 
Végül peresztegi lovász vendégei lettünk. 
 
Ez a legény meghívott magához, 
A korcsmárosné édesanyjához. 
Bemutatta szomszédságát, 
Mindenki odaadta barátságát, 
Leányt nem vittek haza apjához. 
 
Ikva partján áll egy fonó, 
Muzsika ott az uralkodó. 
Amíg van tánc és ének, 
És nincs vége a beszédnek, 
Pirkadatkor jött csak a takarodó. 
 
Fűtetlen utcán télen ázva 
A mi költőnk strázsált fázva. 
Ily, és ehhez hasonló 
Ifjonti szíveket mámorító 
Történeteket beszélve, mélázva 
 
Múlatták az időt el. 
Ez mindkettejüknek megfelel 
Az ifjú Petőfi elszánta magát, 
Hogy elhagyja kaszárnya otthonát, 
És megismerkedik Pereszteggel. 
 
Az, hogy ez igaz volt, 
És az egész csak koholt, 
Kedves olvasóm 
Az ítéletet Rád bízom, 
Megírni felemelő volt. 

E lőző számunkban a Szülőfalunkért Egyesület által kiírt Petőfi emlékévvel kapcsolatos verspályázatra 

beérkezett munkákból Ilosfai Éva Márta  versét közöltük. Ezúttal Tóth Dániel: Strázsáló közlegény 

című alkotását mutatjuk meg Önöknek.  

Tóth Dániel:   Strázsáló közlegény 
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„Meli” 

1963.01.10-én születtem Székely-

udvarhelyen, Romániában. 1986 

óta családommal Ausztriában élek. 

Romániában végeztem el a művé-

szeti középiskolát, majd Ausztriá-

ban és Magyarországon folytattam 

tanulmányaimat. Több kurzuson és 

szemináriumon vettem részt. A 

Humbold Fernlehrinstitut által 

végeztem a tanfolyamokat, vala-

mint sikeresen fejeztem be tanul-

mányaimat a Párizs ABC Művé-

szeti és Reklám Iskolában. A 

négyéves tanulmányok befejeztével 

megkaptam a diplomámat, mint 

művészterapeuta és kreatív tréner. 

Több éve veszek részt művészeti 

táborokban Magyarországon, 

Szerbiában, Romániában, Bosznia

-Hercegovinában és Ausztriában. 

Sok egyéni és csoportos kiállításom 

volt Ausztriában, Magyarorszá-

gon, Romániában Szerbiában, 

Görögországban, Törökországban 

és Bosznia-Hercegovinában. 

Nagyon fontos számomra, hogy 

lássuk a természet a világ szépsé-

geit. Hogy higgyünk a jóban és jó 

példával járjunk másoknak. Nekem 

a művészet jelenti az életet, a 

szabadságot és az örökös megúju-

lást. 

 

Horváth Melinda  

festőkiállítása a 

Faluházban. 

 

Megnyitó:  

2023. október 07. (szombat) 11. óra. 

A kiállítást megnyitja:  

 SZ. Nagy Sándor festőművész, restaurátor 

 Közreműködik: Altorjay Kinga operett énekes 

A kiállítás nyitva tartása: 

Október 7. (szombat)    11-16 ó. 

Október  8. (vasárnap)  9-12 ó. 

Október 9. ( hétfő)   9-12 ó. 

Október 10. (kedd)   9-12 ó. 

Október 11. (szerda)   9-16 ó. 

Október  12. (csütörtök) 9-12 ó. 

Október 13.(péntek)   9-12 ó. 

Október  14. (szombat)  9-16 ó. 

Október 15. (vasárnap)  9-16 ó. 

Mindenkit szeretettel várunk! 

A nyitva tartástól eltérő igény a 

20/919-7972 számon jelezhető! 

 

"Tájak, virágok, impressziòk" 



PERESZTEGI HÍREK 10  

 

2023. augusztus. 26-án első alkalommal került 
megrendezésre Nyílt Nap a Dénesmajor Lovas Klub-
ban. A programokat a lovarda lovasainak ügyességi 
bemutatója nyitotta, ahol mindenki bemutathatta 
mit sikerült elsajátítania az edzések alatt. Igyekez-
tünk a szülőket is bevonni a programba, így a futó-
száras lovasok szüleinek hordón kellett bemutatni-
uk, amit a gyermekük a lovon teljesít, az ügyességi 
pályát lovagló lovasok hozzátartozóinak pedig ta-
licskát kellett tolniuk a pálya egy részén a sikeres 
feladatteljesítéshez. A délután folyamán hagyo-
mányőrző bemutatóval vártuk az érdeklődőket, 
ami a Nyugati Vármegye Vitézlőrendje, a Klapka 
György lovas polgárőr és hagyományőrző egyesü-
let, valamint a Soproni történelmi és hadijátszó ba-
rátikör közreműködése nélkül nem jöhetett volna 
létre. Bemutatásra kerültek időrendben a korabeli 
lovas formák: a lovasíjászok, a törökkori lovasok, a 
huszárok és a világháborús lovasok is. A folytatás-
ban díjlovas bemutató várta az érdeklődőket Koz-
ma Alexandra és Kocsis Szabina, valamint lovaik 
előadásában, ahol megfigyelhették a lovasok és lo-
vuk közti összhangot. A nap lezárásaként pedig a 
klub versenyző lovasainak díjugrató bemutatója 
következett, terepakadályokkal színesítve a pályát. 
Minden ló és lovas sikeresen vette az akadályokat, 

a nap legmagasabb ugrása egy 130 cm-es triplebar 
volt, amit az ugrósportban előszeretettel használt 
show elem, mivel itt az ugrásnak a szélessége sok-
kal nagyobb a többi ugrástípushoz képest. 

A bemutatók mellett a látogatóknak egész nap le-
hetősége volt kipróbálni a lovas szekeret, a bemu-
tatott korabeli harci eszközöket, védőfelszerelése-
ket felpróbálni, valamint a gyerekeket kézműves 
programok várták.   
A nyílt nap célja volt a környékbeli lovasélet fellen-
dítése mellett, a lovassport sokszínűségét megis-
mertetni az érdeklődőkkel. 

      - Imre Anna - 

Nyílt nap a Dénesmajori Lovasklubban 

Foto:  Kontli László 

Óvodás életünk nyáron 

Pereszteg Község Önkormányzata a magas gyer-

meklétszám miatt 50-ről 60 főre emelte az óvodai 

férőhelyek számát a 2023/2024. óvodai évben. 

Az emelt létszámnak megfelelően beszereztük a 

működéshez szükséges eszközöket, bútorokat, fek-

tetőket. 

Sok munkánk akadt az óvoda udvar mozgásfejlesz-

tő játékainak felújítása során is. Szülői segítséggel 

történt a csiszolás, lazúrral történő felületkezelés. 

Ezúton köszönjük Koloszár Xéninek a homokozó 

ülőlapjainak beszerzését, megmunkálását, a szülők 

közül: Tarsoly-Horváth Gertinek, Kurz-Takács Ré-

kának, Práznek Nikinek, Böszörményi Zsaninak, 

Breidenbach Dorisznak, Gyurics Reninek és párjá-

nak, akik fittyet hányva a melegnek lelkesen jöttek 

nap, mint nap. Köszönet Horváth Miklósnak a 

szakmai tanácsokért, segítségért. Gyönyörű lett a 

felújított udvarunk! 

Külön köszönet minden kedves Szülőnek, Nagy-
szülőnek, akik a nyáron segítettek gyermekeik ott-
honi felügyeletében, hogy a megüresedett dolgozói 
létszámunk ellenére megvalósíthattuk feladatainkat, 
a Cliff BT. munkatársainak a szép szekrények le-
gyártásáért és beépítéséért. 

Gyurics Renáta, Breidenbach Dorisz és Práznek Niki 
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Szeretlek Pereszteg 
A népi hagyományok szelle-
mében szerveződött az idei 
Szeretlek Pereszteg. Kézmű-
vesek mutatták meg porté-
káikat, a vendégek maguk 
készíthettek fonást, nemezt, 
agyagtárgyakat, babát, ter-
ményképet, mézeskalácsot, 
kenyeret. A színpadon har-
monikaszó, cigányzene, 
néptáncegyüttes, és a helyi 
„színjátszók” csapata szóra-
koztatta a kilátogatókat. 
Az Ady E. utca és Koloszár 
Orsi udvara családias, iga-
zán barátságos környezetet 
biztosított a rendezvény-
nek.  

Köszönet érte Orsi és a Pe-
reszteg Községért Egyesület 
csapatának, segítőiknek! 
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Peresztegi Hírek 
 

Pereszteg Község Önkormányzat ingyenes,  
hivatalos lapja. 

 
Megjelenik negyedévente. 
Szerkesztik:  
Sellei Tamás, Csigó Kornél, Horváth Anita, 
Hosszú Margit, Holczmann Zsuzsanna, 
Horváthné Holczmann Krisztina, Dr Bártfai Zoltán 
Breidenbach László, Békési István, 
Kaltsits Józsefné, Maráz Kornélia 
Elérhetőségeink: 
9484 Pereszteg, Ady E. u. 1. 
tel.: 99/532-040  
mobil: 20/919-7972 
e-mail: polgarmester@pereszteg.hu 
Nyomda; Papírmanufaktúra Kft., Sopron, 
www.dpp.hu 
Készült 550 példányban 

  Megérkeztem 

 
 Tokodi Maja  2023. 06. 26. 
 Fekete Balázs  2023. 07. 01. 
 Mihálicz Márk  2023. 07. 18. 
 Simon Benjámin  2023. 08. 14. 
 Gerencsér Zoé  2023. 08. 19. 
 Bán Izabella  2023. 09. 05. 

 
Elhunytak 

 
  Koloszár Zoltán   1970. 
  Deák Ottó    1943. 
  Siklósi Gyula   1943. 
  Haller György   1954. 
  Pete Ferencné   1936. 

 

Tudja-e… ...hogy Szécsenyről és Peresztegről is 

készült térkép 1856-ban. A Habsburg Birodalom ka-
taszteri térképén pontos képet kapunk településünk 
akkori állapotáról. Szécsenynek egy utcája volt, a 
templom akkor is a mai helyén állt. (Szent Vitus, azaz 
Vid) Jól látható a valamikori Schranz féle mészárszék 
és vendéglő elődjeinek korabeli épületegyüttese. Az 
akkor önálló település határai az Ikva melletti pe-
resztegi földekig, északon a jelenlegi állapothoz kö-
zeli vonalban voltak. Ma már nem használjuk a tér-
képen még jól látható Terczinacsa dűlő nevet. 
Peresztegen csak a Fő utca és a Kis utca volt akkoriban lakott. Az akkor 
már megásott Malom árkon két vízimalom is működött, sőt a térkép ta-
núbizonysága szerint a Csörgető patakon is működött egy, a későbbi 
Téglagyár környékén. A településközpontot az uradalmi épületek és a 
Kastélykert uralta, a határban már akkor is a ma ismert dűlőneveket is-
merhetjük fel: Répaszer, Hegyalja, Torolás, Hóbokrok,  a Csitkés, az Öreg 
hegy.. A Berek Szécsenyhez tartozott. Vajon hova tűnt a Vejke feletti Sze-
lecsadai major? Akkoriban két épület is állt ott. A település közigazgatási határai a maihoz voltak 
hasonlóak.  Délen Nikitsch (Füles), nyugaton Nagyczenk, keleten Pinnye volt a szomszéd.  

mailto:polgarmester@pereszteg.hu

